
 

 

Záverečná konferencia RegioCoop SK-AT 13.12.2022 

 
Záverečné podujatie bolo slávnostným ukončením projektu a prezentáciou zrealizovaných 

aktivít a dosiahnutých výstupov projektu zúčastneným aktérom, cieľovej skupine, ako aj širšej 

verejnosti. 

V úvodnej časti pozdravili účastníkov konferencie prostredníctvom videonahrávky štyria 

politickí reprezentanti, zastupujúci regióny partnerov projektu RegioCoop SK-AT.  Vedúceho 

partnera za spolkovú krajinu Burgenland reprezentovala pani Astrid Eisenkopf, hlavného 

cezhraničného partnera Trnavský samosprávny kraj reprezentoval jeho predseda pán Jozef 

Viskupič, projektového partnera Bratislavský samosprávny kraj zastupovala podpredsedníčka 

kraja pani Alžbeta Ožvaldová a projektového partnera NÖ.Regional krajinský radca vlády 

spolkovej krajiny Dolné Rakúsko Martin Eichtinger. Politickí reprezentanti hodnotili úspešnú 

cezhraničnú spoluprácu a jej význam pri rozvoji regiónov, prehĺbení partnerstiev, zlepšení 

kvality života a zvyšovaní atraktívnosti krajov, výsledkom čoho sú aj zrealizované 

cezhraničné projekty v rámci programu Interreg V-A SK-AT. V závere vyzdvihli projekt 

RegioCoop SK-AT, ktorého primárnym cieľom bolo cezhraničnú spoluprácu cielene rozvíjať 

prostredníctvom podpory budovania kooperácií medzi slovenskými a rakúskymi subjektami, 

napomáhaním rozpracovania a kreovania projektových zámerov, vytipovaním strategických 

tém pre nové programové obdobie a podporou sieťovania. 

 

            
 

 

 

 

 

 

 



 

 

Druhá časť konferencie mala za cieľ predstaviť účastníkom hlavné výstupy a aktivity. Každý 

partner prezentoval aktivity, za ktoré počas implementácie projektu zodpovedal.  

V rámci projektového balíka 3 „Definovanie strategických tém v SK-AT prihraničí“ bol 

uskutočnený dotazníkový prieskum v oprávnenom území, s cieľom zistiť záujem o témy pre 

cezhraničnú spoluprácu. Počas trvania projektu boli zrealizované 3 workshopy, ktoré sa 

venovali témam malé projekty, prírodné a kultúrne dedičstvo a tretia téma - vzdelávanie, 

ďalšie vzdelávanie, veda, inovácie a klimaticky neutrálna mobilita. Obľúbené boli aj 3 

tematicky sprevádzané prechádzky v prihraničí (Border walks), ktoré boli zamerané na 

historické záhrady, geoparky a úspešné cezhraničné projekty v Dolnom Rakúsku, 4 okrúhle 

stoly na tému zdravie, geoparky, šľachtické rody a možnosti pre cezhraničnú spoluprácu 

medzi obcami. Ďalším projektovým balíkom bol pracovný balík 4 „Tematické siete“. 

Pracovalo sa v 3 tematických sieťach:  prírodné a kultúrne dedičstvo, inštitucionálna 

spolupráca, vzdelávanie, klimaticky neutrálna mobilita, energie a hospodárstvo. Cieľom 6 

stretnutí bola podpora sieťovania relevantných subjektov so záujmom o danú tému a možnosť 

výmeny informácií k perspektívnym cezhraničným aktivitám. Väčšinu účastníkov tvorili 

zástupcovia miestnej a regionálnej samosprávy. Aktérom boli poskytnuté aj informácie 

o stave prípravy Programu Interreg VI-A.  

Účastníkom konferencie boli predstavené aj výstupy projektového balíka 5 „Analýza 

právnych systémov a modely budúcej spolupráce“. V rámci neho bol zrealizovaný prieskum 

verejnej mienky medzi obyvateľmi v prihraničí a vypracovaný dokument Analýza 

legislatívnych rozdielov medzi Slovenskou republikou a Rakúskom, súčasťou ktorého bol aj  

Manuál pre pochopenie vzájomných odlišností, ktorý mal poskytnúť žiadateľom odporúčania, 

resp. návod, ako postupovať pri príprave cezhraničných projektov.  

S cieľom vzájomného spoznania sa rakúskych a slovenským žiadateľov a spolupracujúcich 

organizácií sa uskutočnili 2 medzikulturálne workshopy, ktoré boli príležitosťou pre 

spoznanie charakteristiky a rozdielov oboch kultúr, pochopenie kultúrnych odlišností, 

komunikačného štýlu, predchádzaniu, respektíve riešeniu konfliktných situácií a 

nedorozumení.  V závere tohto bloku boli odprezentované niektoré projektové zámery, ktoré 

sa kreovali v rámci územia pre budúce programové obdobie a záverečná dokumentácia 

projektu. 

Záverečným bodom konferencie bola prezentácia nadchádzajúceho programového obdobia 

v podaní regionálneho koordinátora zastupujúceho spolkovú krajinu Burgenland, pána 

Haralda Ladicha. Prezentoval aktuálny stav nového programového obodbia Interreg VI-A 

SK-AT 2021- 2027. Hovoril o Programovom dokumente, ktorý bol začiatkom decembra 

schválený Európskou komisiou, o možnostiach predkladania projektov, programovej oblasti, 

prioritných osiach a o zníženej miere spolufinancovania, ktorá bude v novom programovom 

období predstavovať 80 % ERDF. Novinkou v slovensko-rakúskom programe bude Fond 

malých projektov.  
 
Viac info: https://www.noeregional.at/regiocoop/projektergebnisse-regiocoop-sk-at/ 
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